

**RETURN BIDS TO:**  
**RETOURNER LES SOUMISSIONS À:**  
Bid Receiving Public Works and Government  
Services Canada/Réception des soumissions Travaux  
publics et Services gouvernementaux Canada  
Pacific Region  
401 - 1230 Government Street  
Victoria, B.C.  
V8W 3X4  
Bid Fax: (250) 363-3344

**SOLICITATION AMENDMENT**  
**MODIFICATION DE L'INVITATION**

The referenced document is hereby revised; unless otherwise  
indicated, all other terms and conditions of the Solicitation  
remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire,  
les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address  
Raison sociale et adresse du  
fournisseur/de l'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution  
Public Works and Government Services Canada -  
Pacific Region  
401 - 1230 Government Street  
Victoria, B. C.  
V8W 3X4

<b>Title - Sujet</b> TRAILER-MOUNTED BOOM LIFT	
<b>Solicitation No. - N° de l'invitation</b> 5P432-13RQ35/A	<b>Amendment No. - N° modif.</b> 001
<b>Client Reference No. - N° de référence du client</b> 5P432-13RQ35	<b>Date</b> 2013-12-31
<b>GETS Reference No. - N° de référence de SEAG</b> PW-\$VIC-246-6370	
<b>File No. - N° de dossier</b> VIC-3-36152 (246)	<b>CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME</b>
<b>Solicitation Closes - L'invitation prend fin</b> <b>at - à 02:00 PM</b> <b>on - le 2014-01-06</b>	
<b>Time Zone</b> Fuseau horaire Pacific Standard Time PST	
<b>F.O.B. - F.A.B. Specified Herein - Précisé dans les présentes</b>	
<b>Plant-Usine:</b> <input type="checkbox"/> <b>Destination:</b> <input type="checkbox"/> <b>Other-Autre:</b> <input checked="" type="checkbox"/>	
<b>Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à:</b> Kobenter, Hélène	<b>Buyer Id - Id de l'acheteur</b> vic246
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> (250) 363-3404 ( )	<b>FAX No. - N° de FAX</b> (250) 363-3344
<b>Destination - of Goods, Services, and Construction:</b> <b>Destination - des biens, services et construction:</b>	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

<b>Delivery Required - Livraison exigée</b>	<b>Delivery Offered - Livraison proposée</b>
<b>Vendor/Firm Name and Address</b> Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur	
<b>Telephone No. - N° de téléphone</b> <b>Facsimile No. - N° de télécopieur</b>	
<b>Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm</b> (type or print) <b>Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/ de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)</b>	
<b>Signature</b>	<b>Date</b>

**Amendment No. 001 issued 2013-12-31 to publish answers in response to enquiries received from potential bidders:**

- **Bidder Enquiry # 1: Re Annex A - Mandatory Technical Criteria**

2.2.1.2 Working height as for is 18 metres where all standard units available to us are 17.09 metres

2.2.1.3 Platform height minimum 16 metres where the other units are 15.09 metres

2.2.1.4 Horizontal reach Minimum required 10 metres others are 8.89 metres

2.2.1.7 Leveling capacity 12 degrees minimum others are 10 degrees.

The issue of warranty also for the unit that meets your spec which is available from the US all work has to be done by authorized factory dealer which we are not. For the other lifts available here in Canada we are or have extremely better access to.

**Answer from Parks Canada:**

Item # 2.2.1.2 : This cannot be relaxed, in several situations we will be operating in the maximum range and at times not meet our requirements.

Item # 2.2.1.3: Once again this can put us in the situation of working at the lifts maximum height and at times not meet our requirements.

Item # 2.2.1.4: Due to most of our buildings being having wooden sidewalks in front of them in which a lift can not set up on, this reach is essential.

Item # 2.2.1.7: The contoured landscapes we have around our buildings due to design or because of the ground dynamics of this area, this is also another mandatory operational requirement.

The warranty requirements will remain same as noted on our specifications.

- **Bidder Enquiry # 2: Re Annex A - Mandatory Technical Criteria**

I am having some difficulty in meeting the requirements as described in the RFP for Trailer Mounted Boomlift, information as follows:

Within the RFP there are several requirements which cannot be met by any Trailer Mounted Boomlift in the industry. These requirements include:

2.2.1.2 Working height (minimum) 18 meters

2.2.1.3 Platform height (minimum) 16 meters

2.2.1.4 Horizontal reach (minimum) 10 meters required

2.2.1.7 Leveling capacity 12 degrees minimum required

2.2.1.15 110 volt, air and water lines to platform required

It would be possible to meet/exceed a working, lifting, and platform heights if each value was decreased by one (1) meter. This is true of both the JLG T500J and the Genie TZ-50 with the JLG having slightly greater values than the Genie in each requirement. As for the leveling capacity, the JLG and Genie have capacities of 11 degrees and 10 degrees respectively.

It should also be noted that other requirements cannot be met in their entirety by one single machine. Air and water lines to platform are not available to the Genie but are available on the JLG while a tool tray option is available on the Genie and not on the JLG. It would be advised

that the end user decide on which option is a priority so that the correct machine can be quoted to comply with their requests.

Please let me know if there is anything that can be done about these requirements and if changes can be made.

**Answer from Parks Canada:**

Item # 2.2.1.2 : See answer from Parks Canada to Bidder Enquiry # 1.

Item # 2.2.1.3: See answer from Parks Canada to Bidder Enquiry # 1.

Item # 2.2.1.4: See answer from Parks Canada to Bidder Enquiry # 1.

Item # 2.2.1.7: See answer from Parks Canada to Bidder Enquiry # 1.

Item # 2.2.1.15: This is a mandatory operational requirement.

**All terms and conditions set out in the original solicitation document dated 2013-11-26 remain the same.**